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Αθήνα, 2 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

           Τον Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

           Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως 

           Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

           Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα: Σοβαρές καταγγελίες για πλαστά δικαιολογητικά, εικονικά παιδιά και υφαρπαγή 

ευρωπαϊκών κονδυλίων μέσω voucher βρεφονηπιακών σταθμών 

 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσιογραφικό ρεπορτάζ1, η Οικονομική Αστυνομία φέρεται να έχει 

διαβιβάσει στις αρμόδιες Αρχές εκτενή φάκελο για υπόθεση πιθανής παράνομης είσπραξης 

ευρωπαϊκών κονδυλίων μέσω voucher, τα οποία προορίζονταν για τη φιλοξενία παιδιών σε 

ιδιωτικούς βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς. 

Οι καταγγελίες που δημοσιοποιήθηκαν είναι ιδιαιτέρως σοβαρές. Γίνεται λόγος για πιθανή χρήση 

πλαστών φορολογικών και ασφαλιστικών ενημεροτήτων, για εικονικές εγγραφές παιδιών, για 

αχρεώστητη ενεργοποίηση voucher και για είσπραξη ποσών χωρίς την απαιτούμενη νόμιμη 

τεκμηρίωση. 

Σύμφωνα με τις ίδιες αναφορές, τα ποσά που φέρονται να εισπράχθηκαν παρανόμως υπερβαίνουν 

τις 500.000 ευρώ, ενώ η υπόθεση βρίσκεται ήδη στο στάδιο της ανάκρισης. 

Η υπόθεση προκαλεί εύλογη κοινωνική αγανάκτηση, καθώς αφορά χρήματα που είχαν σαν σκοπό τη 

στήριξη οικογενειών και παιδιών προσχολικής ηλικίας. Κάθε πιθανή κατάχρηση τέτοιων πόρων 

πλήττει την ελληνική οικογένεια, τους συνεπείς επαγγελματίες του κλάδου και την αξιοπιστία του 

κράτους στη διαχείριση ευρωπαϊκού χρήματος. 

Οι αναφορές περί δήλωσης παιδιών χωρίς πραγματική φοίτηση ή ακόμη και παιδιών που φέρεται να 

μην υπήρχαν στις αντίστοιχες δομές φανερώνουν, εφόσον επιβεβαιωθούν, ένα επικίνδυνο κενό 

ελέγχου. Ένα σύστημα που διαχειρίζεται δημόσιο και ευρωπαϊκό χρήμα για τόσο ευαίσθητη ηλικιακή 

ομάδα οφείλει να λειτουργεί με αυστηρή διασταύρωση στοιχείων, πραγματικούς ελέγχους και 

άμεσες κυρώσεις. 

Ποιος έλεγχε τα δικαιολογητικά; Πώς εγκρίνονταν οι πληρωμές; Πώς ενεργοποιούνταν voucher χωρίς 

επαρκή επιβεβαίωση πραγματικής φοίτησης; Ποιοι μηχανισμοί απέτυχαν; Ποια ποσά θα ανακτηθούν; 

 

 

 

 
1 https://www.thetoc.gr/koinwnia/article/skandalo-se-idiotikous-brefonipiakous-stathmous-ufarpagi-europaikon-
kondulion-meso-voucher/?amp=true  

https://www.thetoc.gr/koinwnia/article/skandalo-se-idiotikous-brefonipiakous-stathmous-ufarpagi-europaikon-kondulion-meso-voucher/?amp=true
https://www.thetoc.gr/koinwnia/article/skandalo-se-idiotikous-brefonipiakous-stathmous-ufarpagi-europaikon-kondulion-meso-voucher/?amp=true
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Έχουν λάβει γνώση τα αρμόδια Υπουργεία για τον φάκελο που φέρεται να έχει διαβιβάσει η 

Οικονομική Αστυνομία σχετικά με υπόθεση πιθανής παράνομης είσπραξης κονδυλίων μέσω voucher 

σε ιδιωτικούς βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς; 

2. Ποιο είναι, μέχρι σήμερα, το ύψος των ποσών που ελέγχονται ως παρανόμως ή αχρεωστήτως 

καταβληθέντα και πόσες δομές φέρονται να εμπλέκονται; 

3. Πόσα voucher ελέγχονται ως ύποπτα, εικονικά ή αχρεωστήτως ενεργοποιημένα και σε ποια 

χρονική περίοδο αφορούν οι σχετικοί έλεγχοι; 

4. Με ποιον τρόπο διασταυρωνόταν η εγκυρότητα των φορολογικών και ασφαλιστικών 

ενημεροτήτων πριν από την έγκριση και εκταμίευση των σχετικών ποσών; 

5. Πώς επιβεβαιωνόταν ότι τα παιδιά που δηλώνονταν στις δομές ήταν πραγματικά 

εγγεγραμμένα, φοιτούσαν κανονικά και αντιστοιχούσαν στα voucher που ενεργοποιούνταν; 

6. Έχουν πραγματοποιηθεί επιτόπιοι έλεγχοι στις εμπλεκόμενες ή ελεγχόμενες δομές και ποια 

ήταν τα ευρήματα ως προς τη νομιμότητα λειτουργίας, την ασφάλεια και την υγιεινή των παιδιών; 

7. Έχουν κινηθεί διαδικασίες ανάκτησης των ποσών που τυχόν εισπράχθηκαν παρανόμως ή 

αχρεωστήτως και έχουν επιβληθεί διοικητικές κυρώσεις ή αποκλεισμοί από προγράμματα voucher; 

8. Έχει διερευνηθεί εάν υπήρξαν αδυναμίες, παραλείψεις ή πλημμελείς έλεγχοι από 

υπηρεσιακούς παράγοντες, φορείς διαχείρισης ή αρμόδιους μηχανισμούς πιστοποίησης κατά τη 

διαδικασία έγκρισης και πληρωμής των voucher; 

9. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την καθολική ψηφιακή διασταύρωση των 

δικαιολογητικών, την αποτροπή εικονικών εγγραφών και τη διασφάλιση ότι οι πόροι θα καταλήγουν 

αποκλειστικά στις οικογένειες και στα παιδιά που πραγματικά τους δικαιούνται; 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




